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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 12/05/2003

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

WAGNER LAGO (PDT, MA) - Realização, nas dependências da Casa, de

seminário organizado pelo Deputado Domingos Dutra, sobre as razões do atraso

socioeconômico do Estado do Maranhão. Caráter nocivo do domínio oligárquico no

Estado. Fraude nas eleições para o Governo Estadual.

VALDENOR GUEDES (PPB, AP) - Regozijo com o retorno do Deputado

Mauro Benevides à Casa. Importância do protocolo de intenções assinado pelo

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva por ocasião de encontro realizado com

Governadores e Ministros de Estado em Rio Branco, Estado do Acre. Defesa de

reativação da Superintendência de Desenvolvimento do Nordeste e da

Superintendência de Desenvolvimento da Amazônia.

PHILEMON RODRIGUES (PTB, PB) - Excelência do programa Globo Rural

apresentado pela Rede Globo de Televisão. Contribuição do setor agrícola para o

superávit da balança comercial brasileira. Solicitação ao Governador Cássio Cunha

Lima de construção de silos no interior do Estado da Paraíba. Conveniência de

determinação ao Ministério dos Transportes, pelo Presidente Luiz Inácio Lula da

Silva, de providências para recuperação da malha rodoviária brasileira com vistas ao

escoamento da produção agrícola.

FEU ROSA (PSDB, ES. Discurso retirado pelo orador para revisão.) - Visita

do orador ao Município de Colatina, ao Distrito de Baunilha e à localidade de Maria
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Ortiz, no Estado do Espírito Santo. Excelência da atuação do Prefeito João Guerino

Balestrassi à frente da Prefeitura Municipal de Colatina.

TEREZINHA FERNANDES (PT, MA) - Saudação às mães brasileiras, em

especial às do Estado do Maranhão, pelo transcurso do Dia das Mães — 11 de

maio. Contentamento com a decisão do Governo Federal de retirada de tramitação

da Mensagem nº 296, de 2001, sobre o acordo de salvaguardas tecnológicas entre o

Brasil e os Estados Unidos da América referente à Base Espacial de Alcântara, no

Estado do Maranhão. Dificuldades enfrentadas pela população do Município após a

instalação da base.

B. SÁ (PSDB, PI) - Preocupação com a retomada da construção da Usina

Termonuclear de Angra III, no Estado do Rio de Janeiro. Riscos ambientais da

geração de energia nuclear. Conveniência do melhor aproveitamento do potencial

hidrelétrico e eólico do País. Possibilidade de utilização de combustíveis renováveis

em usinas termelétricas.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Retomada da construção de obras

públicas pela Prefeitura de Fortaleza, Estado do Ceará, com a investidura do

Deputado Marcelo Teixeira no cargo de Secretário Municipal de Infra-Estrutura.

Excelência da gestão do Prefeito de Fortaleza, Juraci Magalhães.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF) - Carta-resposta do juiz Ruy Coppola, do 2º

Tribunal de Alçada Civil do Estado de São Paulo, aos comentários do Presidente

Luiz Inácio Lula da Silva sobre o Poder Judiciário.

ÁTILA LINS (PPS, AM) - Participação do orador em eventos realizados no

Município de Coari em homenagem às mães, no Estado do Amazonas. Elaboração

de projeto de lei sobre revogação da Lei nº 9.614, de 1998, a chamada Lei do Abate,

relativa à defesa do espaço aéreo brasileiro.

CORONEL ALVES (PL, AP) - Falta de segurança da penitenciária do Estado

do Amapá. Eficiência da Polícia Militar na contenção de motim no estabelecimento

correcional.
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ROBSON TUMA (PFL, SP - Pela ordem) - Pedido à Comissão de

Constituição e Justiça e de Redação para apreciação da admissibilidade das

propostas governamentais de reforma previdenciária e tributária dentro do prazo

regimental.

OSÓRIO ADRIANO (PFL, DF) - Contradição entre a atuação parlamentar

petista durante o Governo Fernando Henrique Cardoso e o atual posicionamento

político do partido no tocante à cobrança de contribuição previdenciária de

servidores inativos. Sugestão ao Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da

República, José Dirceu, e ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva de esclarecimento

público sobre a mudança de orientação política do Governo Federal.

INALDO LEITÃO (PSDB, PB) - Retrospectiva de argüição levantada pela

bancada do PT na Comissão de Constituição e Justiça e de Redação sobre a

inconstitucionalidade de proposta de emenda à Constituição relativa à cobrança de

contribuição previdenciária dos servidores inativos. Caráter perverso da proposta de

reforma da Previdência Social, apresentada pelo Partido dos Trabalhadores.

Definição, pelo Congresso Nacional, ao ensejo da reforma tributária, do destino da

tributação do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços.

FRANCISCO APPIO (PPB, RS) – Resultados positivos do agronegócio

brasileiro.

COSTA FERREIRA (PFL, MA) - Omissão do Poder Executivo na prestação

tempestiva dos serviços de infra-estrutura complementares aos assentamentos

agrícolas. Apreensão de agricultores diante da ação agressiva do Movimento dos

Trabalhadores Rurais Sem Terra. Posicionamento a favor da reforma agrária.

PROMOTOR AFONSO GIL (PCdoB, PI) - Posicionamento do orador,

contrário à proposta de desvinculação do reajuste de aposentadorias e pensões do

serviço público dos vencimentos dos servidores em atividade.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Como Líder) - Elevado índice de

homicídios ocorridos no Estado de Pernambuco. Imediata convocação, pelo
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Governo Estadual, de candidatos aprovados em concurso público para o cargo de

policial civil.

V - GRANDE EXPEDIENTE

CHICO ALENCAR (PT, RJ) – Transcurso do 180º aniversário de criação do

Parlamento brasileiro. Importância da eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a

consolidação da democracia no País. Fatores determinantes da violência.

Realização, na Casa, de seminário sobre as causas da estagnação do crescimento

econômico brasileiro. Necessidade de implantação de novo modelo de

desenvolvimento do País. Cobrança de contribuição previdenciária de servidores

públicos inativos. Participação de devedores da Previdência Social na composição

do Conselho Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social. Equívoco do PT na

punição de Parlamentares contrários à reforma previdenciária.

LAVOISIER MAIA (PSB, RN) - Imediato cumprimento da Emenda

Constitucional nº 29, de 2000, sobre obrigatoriedade de destinação à saúde de

recursos da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal. Importância

da efetivação das diretrizes e metas norteadoras da criação do Sistema Único de

Saúde. Oportunidade de implantação, pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, de

novo modelo de financiamento do setor. Reiteração da confiança na atuação do

Ministro da Saúde, Humberto Costa, notadamente quanto ao cumprimento do

disposto na Emenda Constitucional nº 29, de 2000. Relevância de propostas e

planos do Ministério da Saúde para o exercício de 2003.

EDUARDO GOMES (PSDB, TO) - Importância de execução do Projeto de

Transposição de Águas do Rio São Francisco para o semi-árido nordestino.

PASTOR PEDRO RIBEIRO (PTB, CE) - Solidariedade ao Deputado Eduardo

Gomes pelo pronunciamento. Crescimento do consumo de bebidas alcoólicas no

País. Malefícios sociais e à saúde pública provocados pelo alcoolismo. Ligação entre
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o abuso do álcool e a escalada da violência. Aumento do consumo de álcool entre

jovens. Artigo intitulado Onda Ice Estimula Adesão Precoce ao Álcool, sobre o risco

do consumo de bebidas diluídas à base de destilados pela população juvenil,

publicado pelo jornal Folha de S.Paulo. Conveniência da aprovação do Projeto de

Lei nº 330, de 2003, sobre regulamentação da propaganda e informações contidas

nos rótulos de bebidas alcoólicas.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE) - Perspectivas de agravamento da crise na

indústria do turismo. Anúncio da divulgação, pelo Comitê Olímpico Internacional, da

cidade brasileira concorrente à sede dos jogos olímpicos de 2012. Importância do

ingresso do Brasil na chamada era do entretenimento. Conveniência da união das

forças políticas do Estado do Ceará em torno do lançamento de projeto de

reconstrução da cidade de Fortaleza, com vistas a sua transformação em cidade

global do turismo e entretenimento.

EDSON DUARTE (PV, BA - Pela ordem) – Realização, na Casa, de ato

comemorativo à retirada do acordo entre o Brasil e os Estados Unidos da América

sobre utilização da Base Espacial de Alcântara, no Estado do Maranhão.

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador

para revisão.) - Prejuízos causados pelas chuvas na cidade de Salvador, Estado da

Bahia. Decretação de estado de emergência pelo Prefeito Antônio Imbassahy.

Desinteresse da administração municipal pela adoção de medidas preventivas

contra enchentes e deslizamentos. Conclamação à bancada baiana da Casa para

obtenção de recursos federais destinados aos flagelados na cidade.

MACHADO (PFL, SE) - Apoio à realização das reformas constitucionais.

Imprescindível alteração da proposta de emenda à Constituição sobre a reforma

tributária, apresentada pelo Poder Executivo, quanto à cobrança do Imposto sobre

Circulação de Mercadorias e Serviços. Repúdio à atribuição às elites nordestinas,

pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, da responsabilidade pelo atraso

econômico da região.  Importância da construção da Hidrelétrica do Xingó para a

economia sergipana. Apoio ao mutirão promovido em prol do Programa Fome Zero.
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Sugestão ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva para realização de investimentos

na Região Nordeste.

PASTOR FRANKEMBERGEN (PTB, RR - Pela ordem) - Transcurso do Dia

do Enfermeiro — 12 de maio. Reafirmação do compromisso de luta em defesa dos

interesses da categoria.

PAES LANDIM (PFL, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Impulso ao turismo no Parque Nacional da Serra da Capivara, provocado

pela construção de rodovia de ligação entre os Municípios de Remanso, no Estado

da Bahia, e São Raimundo Nonato, no Estado do Piauí. Contribuição do Senador

Antonio Carlos Magalhães, na condição de Governador do Estado da Bahia, para a

consecução da obra. Tramitação, na Comissão de Constituição e Justiça e de

Redação, de projeto de lei sobre denominação da estrada citada como Rodovia Luis

Eduardo Magalhães. Empenho do Vice-Governador baiano e do Secretário Estadual

de Infra-Estrutura, Eraldo Tinoco, na expansão e recuperação da malha viária do

interior do Estado.

JOSÉ IVO SARTORI (PMDB, RS) - Importância das reformas constitucionais

para o desenvolvimento do País. Discordância com as negociações promovidas para

participação do PMDB na base de apoio ao Governo Federal. Conveniência de

ampla discussão partidária sobre o assunto.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES
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ALCESTE ALMEIDA (PMDB, RR) - Necessidade de apoio do Governo

Federal às companhias aéreas em crise financeira.

NILSON MOURÃO (PT, AC) - Encontro realizado entre o Presidente Luiz

Inácio Lula da Silva e Governadores de Estados da Região Norte, em Rio Branco,

Estado do Acre. Apoio do Presidente da República ao desenvolvimento regional.

Celebração de convênios entre Ministérios e o Governo do Estado do Acre por

ocasião do encontro.

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Realização, por iniciativa da oradora, de

plenárias populares nos Municípios de Currais Novos e Caicó, Estado do Rio

Grande do Norte. Escassez de fontes de energia renovável para a atividade

industrial na região. Acirramento do processo de desertificação causado pelo

desmatamento para uso de madeira combustível. Solicitação de audiência com

representantes dos Governos Federal e Estadual com vistas à formação de parceria

para construção de gasoduto. Pedido para implantação do Centro Federal de

Educação Tecnológica de Currais Novos.

ZEZÉU RIBEIRO (PT, BA - Como Líder) - Malversação de recursos públicos

no Município de Porto Seguro, Estado da Bahia. Confiança no desempenho da

Controladoria-Geral da União na fiscalização da aplicação dos recursos públicos em

Prefeituras Municipais do Estado.

JOSÉ ROCHA (PFL, BA) - Contestação ao pronunciamento do Deputado

Zezéu Ribeiro sobre a gestão do ex-Governador do Estado da Bahia, Waldir Pires,

na Controladoria-Geral da União. Prosperidade experimentada pelo Estado da Bahia

durante o Governo Antonio Carlos Magalhães. Excelência dos serviços de saúde

prestados pelo Instituto de Perinatologia da Bahia, na cidade de Salvador. Prioridade

dada pelo Governo Paulo Souto ao setor de saúde pública.

ANTÔNIO CARLOS MAGALHÃES NETO (PFL, BA) - Prioridade dada pelo

Estado da Bahia ao combate à pobreza. Defesa de manutenção de programas

sociais pelo Governo Federal. Acompanhamento, pelo PFL, da aplicação dos

recursos destinados ao Fundo de Combate e Erradicação da Pobreza. Implantação
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de pólos industriais no Estado da Bahia. Expectativa de reativação da

Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste.

LUIS CARLOS HEINZE (PPB, RS) - Prejuízos causados ao desenvolvimento

da agricultura brasileira pela destruição de campos experimentais de milho

transgênico da empresa agrícola Monsanto, no Município de Ponta Grossa, Estado

do Paraná. Anúncio de votação da Medida Provisória nº 113, de 2003, sobre

comercialização da safra de soja transgênica. Protesto contra a paralisação, no

âmbito de Ministérios, de pedidos para realização de experiências na área de

biotecnologia.

VIII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS MENDES

THAME (PSDB, SP) NO PERÍODO DESTINADO ÀS COMUNICAÇÕES

PARLAMENTARES DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº

037, REALIZADA EM 3 DE ABRIL DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA

REVISÃO: Ambigüidade da posição oficial do Brasil no tocante à implementação da

Área de Livre Comércio das Américas. Incongruência da exclusão do açúcar e do

álcool das negociações comerciais. Impertinência da vinculação da votação de

projetos de lei sobre salvaguardas a importações à situação política interna de

parceiros comerciais do País. Necessidade de participação convergente de pastas

ministeriais na celebração de acordos comerciais multilaterais.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO FEU ROSA (PSDB, ES) NO

PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA

DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 066, REALIZADA EM 6 DE MAIO DE 2003 —

RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Preocupação com a possibilidade da

entrada do vírus da Síndrome Respiratória Aguda Grave no território brasileiro.

Oportunidade do resgate, pelas autoridades da saúde pública, ao ensejo da

implantação do Programa Fome Zero, da deficiência micronutricional do povo

brasileiro. Defesa da aprovação do Projeto de Lei nº 2.096, de 1999, de autoria do
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orador, sobre a criação do Programa Nacional de Mineralização dos Solos.

Importância da união de Ministérios na luta contra a desnutrição do povo brasileiro.


